

Федеральное казенное учреждение «Государственное юридическое бюро по Чеченской Республике» (далее – Госюрбюро по ЧР), создано в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 августа 2005 г. № 534 «О проведении эксперимента по созданию государственной системы оказания бесплатной юридической помощи малоимущим гражданам».

В 2012 г. Госюрбюро по ЧР, продолжает осуществлять свою деятельность на основании «Положения об оказании бесплатной юридической помощи государственными юридическими бюро», утвержденного постановлением Правительства РФ от 25 декабря 2008 г. № 1029, без изменения структуры и штатной численности в соответствии с постановлением Правительства РФ от 03.12.2009 г. № 991.

В состав Госюрбюро по ЧР входят: центральный аппарат, находящийся в г. Грозном и 6 структурных подразделений в Шалинском районе, Шатойском районе, Урус-Мартановском районе, Ачхой-Мартановском районе, Надтеречном районе и Шелковском районе.

Центральный аппарат Госюрбюро по ЧР размещается в арендуемом помещении, на первом этаже трехэтажного здания по адресу: г. Грозный, ул. Февральская, № 112.

Структурные подразделения Госюрбюро по ЧР размещаются в помещениях, бесплатно предоставленных администрациями вышеуказанных районов.

Прием граждан осуществляется ежедневно, с 09:00 до 18:00, кроме субботы и воскресенья. В помещениях Госюрбюро по ЧР размещены информационные стенды, где информируются граждане о правилах и порядке оказания бесплатной юридической помощи. Учитывая интересы малоимущих граждан, работники Госюрбюро по ЧР используют такие методы работы с населением, как выезды в отдаленные населенные пункты и другие места, где гражданам наиболее удобно получить от нас бесплатную юридическую помощь.

График выездов работников Госюрбюро по ЧР согласовывается с главами

Администраций районов.

В соответствии с подпунктом «в» пункта 10 «Положения об оказании бесплатной юридической помощи государственными юридическими бюро», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 25.12.2008 № 1029, Управлением Министерства юстиции по Чеченской Республике (далее – Управление) проанализированы результаты деятельности Госюрбюро по ЧР за отчетный период с 11.01.2012 г. по 31.06.2012 г.

По результатам проведенного анализа установлено следующее: за отчетный период в Госюрбюро по ЧР оказана бесплатная юридическая помощь 654 гражданам, из них: в г. Грозном – 170 чел., в Шалинском районе – 94 чел., Надтеречном районе – 93 чел., Шелковском районе – 108 чел., Урус-Мартановском районе – 101 чел., Ачхой-Мартановском районе - 39 чел. и Шатойском районе – 49 чел. За аналогичный период первого полугодия 2011 г. в Госюрбюро по ЧР оказана бесплатная юридическая помощь - 259 гражданам. Решения об отказе в оказании бесплатной юридической помощи за 1 полугодие 2011 г. принималось в 2-х случаях, а за 1 полугодие 2012 - только в одном случае.

Приведенные данные свидетельствуют о том, что в 2012 году количество граждан, обратившихся в Госюрбюро по ЧР увеличилось на в 2,52 раза.

Таким образом, всего за отчетный период оказана бесплатная юридическая помощь 654 гражданам. Из них:

-10,9% - безработные;

-74,62% - пенсионеры;

-13,15% - инвалиды;

- 1,22%- работники;

Граждане обращались по различным вопросам правового характера:

- 409- по социальным вопросам;

- 12- по вопросам трудового законодательства;

- 7- по вопросам выплаты компенсаций за разрушенное жилье и утраченное имущество;

- 125- по вопросам жилищного законодательства;

- 46- по вопросам земельного законодательства;

- 34- по вопросам семейного законодательства;

- 21- по иным вопросам.

Приведенные данные свидетельствуют о том, что наиболее востребованы у населения консультации по вопросам жилищного и социального обеспечения. Количество граждан, которым необходима правовая помощь в этих отраслях стабильно составляет более 85 % от общего числа обратившихся. Интересы граждан, обращающихся в Госюрбюро по ЧР, удовлетворяются посредством письменных запросов в различные инстанции, составлением различных документов правового характера, дачей консультаций по правовым вопросам в письменной и устной форме, представлением интересов граждан в гражданском судопроизводстве.

Автор: Administrator
15.07.2012 21:55 -

Таким образом, за 1 полугодие 2012 г. составлено: 14- исковых и других заявлений в суд, 11- писем в различные инстанции по различным вопросам, 5- кассационных жалоб в суд. В одном случае – представление интересов гражданина в гражданском судопроизводстве. Консультаций в устной форме - 624.

За 1 полугодие 2012 г. судами Чеченской Республики рассмотрено 14 гражданских дел, из них в 10 случаях требования удовлетворены. Таким образом, если за 1 полугодие 2011 г. от общего числа заявленных требований было удовлетворено 65 %, то в 1 полугодии 2012 г. этот показатель вырос до 80 %, что свидетельствует о наиболее качественной подготовке документов, обоснованности заявленных требований, эффективности работы Госюрбюро по данному направлению.

В целях организации деятельности Госюрбюро по ЧР рабочие места сотрудников телефонизированы, обеспечены факсимильной связью, канцелярскими товарами, оргтехникой, компьютерной техникой, офисной мебелью. Во всех структурных подразделениях имеется необходимая юридическая литература (кодексы, комментарии, брошюры). Кроме этого, 03.05.2012 г. заключен договор об оказании информационных услуг с ООО «Гарант-Информ» для предоставления Госюрбюро по ЧР информации о текущем состоянии законодательства РФ, с ежемесячным обновлением. Услуга предоставлена без установочной оплаты, с ежемесячной оплатой в размере 5000 рублей.

Одной из важнейших задач деятельности Госюрбюро по ЧР является работа по правовому просвещению граждан, особенно социально-незащищенных групп населения Чеченской Республики. В своей повседневной работе сотрудники Госюрбюро по ЧР раздают брошюры, подготовленные общероссийской общественной организацией «Ассоциация юристов России» такие как: «Обращение к мировому судье - защита ваших прав», «Реализация и защита права детей на алименты», «Реализация и защита конституционных прав и свобод», «Права граждан при задержании». Постоянное взаимодействие с общественными, неправительственными организациями, такими как: «Датский совет по беженцам», Региональный общественный фонд «Низам», УВКБ ООН повышает эффективность деятельности по правовому просвещению граждан и оказанию юридических услуг. Вышеуказанными организациями, для раздачи гражданам, предоставлены брошюры – памятки: «Процедура установления инвалидности ребенка, права детей-инвалидов, их семей и льготы, предоставляемые таким семьям», «Материнский капитал в Российской Федерации», «Система обращения граждан в государственные органы Чеченской Республики», при подготовке которых также участвовали сотрудники Госюрбюро по ЧР.

Автор: Administrator
15.07.2012 21:55 -

Для эффективной работы по оказанию бесплатной юридической помощи Госюрбюро по ЧР заключило с Министерством труда, занятости и социального развития Чеченской Республики Соглашение, предметом которого является установление Сторонами основ сотрудничества и взаимодействия в сфере оказания бесплатной юридической помощи и повышения уровня правовой грамотности населения Чеченской Республики, в том числе, состоящих на учете в комплексных центрах по социальному обслуживанию населения. В своей практике, сотрудники Госюрбюро по ЧР, часто выезжают в места компактного проживания малообеспеченных граждан, для оказания бесплатной юридической помощи.

Также, Госюрбюро по ЧР взаимодействует с юридической клиникой при Чеченском государственном университете на основании Соглашения. Предметом Соглашения, которого является взаимодействие и сотрудничество Сторон в сфере оказания бесплатной юридической помощи гражданам. С Университета ежегодно будут направлять в Госюрбюро по ЧР не менее двух студентов-консультантов юридической клиники юридического факультета в свободное от учебы время. При необходимости Госюрбюро по ЧР будет направлять сотрудников в юридическую клинику для проведения совместных консультаций гражданам, обратившимся в юридическую клинику.

8 июня 2012 г. заключено Соглашение об отношениях и сотрудничестве Госюрбюро по ЧР и Архивного управления Правительства Чеченской Республики. Предметом Соглашения является обеспечение сохранности, учет, хранение, комплектование и использование документов Архивного фонда Чеченской Республики, а также документов по личному составу, образовавшихся в процессе деятельности организации.

Информация о результатах деятельности Госюрбюро по ЧР ежеквартально размещается на Интернет-сайте Учреждения. Сайт содержит самостоятельный раздел, где размещены нормативно-правовые акты, регулирующие порядок оказания помощи Госюрбюро по ЧР; справочная информация; адреса структурных подразделений Госюрбюро по ЧР; список учреждений, органов социальной защиты населения, где производится выдача соответствующих справок; образцы документов, составляемых при оказании бесплатной юридической помощи.

На протяжении всего периода деятельности Госюрбюро по ЧР результаты работы являются удовлетворительными, что позволяет сделать вывод о необходимости расширения сферы деятельности сети государственного юридического бюро на территории Чеченской Республики.

Автор: Administrator
15.07.2012 21:55 -

Начальник учреждения

А. Л. Заурбеков